

内蒙古安排专项资金加快旅游复苏

新报讯(北方新报正北方网记者 马丽侠) 记者3月29日从内蒙古文旅厅了解到,内蒙古自治区政府日前印发《内蒙古自治区2022年坚持稳中求进推动产业高质量发展政策清单》(以下简称《清单》),提出促进服务业提质提效,并安排资金加快旅游业复苏发展。

《清单》提出,加快恢复接触性服务业。2022年,内蒙古将安排2000万元资金,推动商贸餐饮住宿

业恢复发展,加快步行街改造提升,培育发展“首店经济”,支持零售业创新转型。鼓励餐饮企业创新经营模式,支持住宿行业构建以“数字化、智能化、线上化”为主线的酒店管理模式。实施重大文化旅游工程,安排1亿元资金,支持重点旅游休闲城市、长城和黄河国家文化公园、品牌旅游景区等重大项目建设。安排4000万元资金,对当年创建成功国家5A级旅游景区、

国家级旅游度假区或列入备选名单的重点旅游项目、国家全域旅游示范区、国家级滑雪旅游度假地、国家级旅游休闲街区、国家级夜间文化和旅游消费集聚区给予一次性奖励。安排4500万元资金,支持文化和旅游创意商品店、文化旅游创意商品开发、驻场精品旅游演艺、文化产业园区、文创和旅游商品大赛等项目,推动文化旅游商品传承创新。

《清单》还提出,加快提升传统服务业,安排不低于50亿元资金,加大公共服务基础设施补短板力度,支持文化保护传承利用及社会服务兜底等重大公共服务工程建设。减轻企业负担,对在城镇土地使用税征收范围内,直接用于采摘和农牧业观光的种植养殖土地,免征城镇土地使用税;对个人出租住房经营乡村旅游的,免征城镇土地使用税,减按4%的税率征收房产税。



送技术下乡

3月28日,在赛罕区黄合少镇石人湾村,农技专家在给果农讲解果树防治病虫害知识。春耕备耕期间,呼和浩特市赛罕区黄合少镇邀请农技专家为果农讲解果树修剪、水肥管理及病虫害防治等方面的管理技术,促进增收致富。 摄影/北方新报正北方网首席记者 牛天甲

内蒙古将围绕“一心一环两带”进行体育产业布局

新报讯(北方新报正北方网首席记者 牛天甲) 记者从自治区体育局了解到,内蒙古将以呼和浩特市、包头市、鄂尔多斯市和乌兰察布市为“一心”,以锡林郭勒盟、赤峰市和通辽市为“一环”,以呼伦贝尔市、兴安盟和阿拉善盟、乌海市、巴彦淖尔市为“两带”,围绕“一心一环两带”对体育产业示范工程进行布局。在积极培育体育健身休闲产业方面,完善健身休闲服务体系,形成政府保障基本公共体育服务均等化、市场满足健身休闲多元化需求的新格局。

在重点发展体育竞赛表演市场方面,以市场化、专业化为方向,大力发展竞赛表演业。统筹赛事布局,引进培育与地区功能相匹配的体育赛事,巩固培育自主品牌赛事,支持各盟市开发高品质、高效益、高辐射力的体育赛事,形成各具特色的赛事体系。在培育体育消费市场方面,制定体育消费城市规划,确定试点城市,并将基础设施

建设、产业融合发展、体育社会组织发展、体育综合体建设、人才培养等体育消费城市相关要素纳入规划中。在发展体育培训产业方面,全力普及群众体育运动,搭建群众性赛事平台,引导群众体育广泛深入开展。大力开展青少年体育培训业,建设青少年训练基地,构建与青少年运动开展相配套且符合青少年成长规律的竞赛培训体系。在发展马术运动相关产业方面,推动各盟市马术运动相关产业发展,构建布局合理、结构科学的马术运动相关产业发展格局。

在夯实冰雪运动产业项目基础方面,落实“带动三亿人参与冰雪运动”相关要求,全面普及推广冰雪运动。以2022年北京冬奥会为契机,完善群众冰雪活动体系,支持各地培育一批优秀冰雪俱乐部、示范场馆和品牌赛事,为大众赏冰乐雪、运动技能培训、专业人才培养、冰雪文化普及与推广打造优质载体。

在发展智慧体育产业方面,强化数字赋能,推动体育大数据采集、存储、加工、分析和服务等环节产品开发,支持建设体育产业数字政务平台。

在体育产业融合发展方面,实施“体育+”工程,重点推进体教融合、体卫融合、体旅融合,促进体育与文化、旅游、教育、健康、科技等复合经营。大力培育体育文化品牌,发展体育赛事、体育会展、健身娱乐、体育传媒、体育出版、音像制品、体育广告、体育收藏等体育文化创意产品市场。

从今年起,内蒙古体育产业增加值将在5年内占内蒙古地区生产总值的比重达到1.4%左右,人均体育场地面面积达到2.6平方米,群众体育健身和消费意识显著增强,人均体育消费支出明显提高,经常参加体育锻炼的人数占比达到38.5%,推动形成旗县(市、区)、乡镇(街道)、行政村(社区)城市社区“15分钟健身圈”全覆盖。

用实际行动当好企业发展的“娘家人”

新报讯(北方新报正北方网记者 郑慧英) 内蒙古自治区政法机关“迎接二十大、优化法治化营商环境、服务保障高质量发展”大讨论活动开展期间,呼和浩特市、包头市、通辽市等地司法行政系统相继发布了优化法治化营商环境典型案例,用实际行动当好企业发展的“娘家人”。

日前,通辽市某某生物科技有限公司与河南省安阳市某某粮油机械设备有限公司因加工承揽合同发生纠纷,向通辽仲裁委员会提出仲裁申请。在被申请人拒收送达邮件后,采取实地送达仍拒不配合的情况下,通辽市司法局派出公证和仲裁工作人员千里奔赴河南安阳,通过现场公证取证、仲裁调解,使双方最终达成一致,有效维护了企业合法权益。

2月中旬,包头市三家公司在办理合资公司设立的过程中,其中一名董事受疫情影响不能亲自出席董事会,也无法在现居住地的公证机构办理委托书公证。包头市宏鉴公证处通过“零接触”公证服务平台采取视频的方式为该董事办理了委托书公证,最终,会议按照既定时间、地点顺利召开。

内蒙古甲矿业科技公司向河北省乙机械公司采购一套环保设备,但乙公司的设备投入使用后一直无法达到合同中所约定的排放指标,导致甲公司多次受到环保部门处罚。为后期通过法律途径解决纠纷保留证据,甲公司向呼和浩特市森和公证处寻求保全证据公证服务。在近一年的服务过程中,公证人员克服酷暑、低温、疫情、路远等种种困难,加班加点完成企业所托,提供了优质高效的公证法律服务。